
PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA LUZIA

LAUDO DE AVALIAÇÃO – PROVA DE CONCEITO (PoC)

PROCESSO LICITATÓRIO: Pregão Eletrônico 90003/2026 - fornecimento de Sistema ERP

1. IDENTIFICAÇÃO DA EMPRESA LICITANTE

Razão Social: SUPERNOVA SISTEMAS LTDA.

CNPJ: 58.436.571/0001-53

2. PERÍODO DE REALIZAÇÃO

Dias 9,10, 13 e 14 de Abril de 2026

3. CRITÉRIOS DE APROVAÇÃO

Conforme estabelecido no Termo de Referência, a aprovação na Prova de Conceito está

condicionada ao cumprimento de:

● 100% dos requisitos gerais não funcionais.

● No mínimo 90% dos requisitos funcionais por módulo, considerados individualmente.

4. AVALIAÇÃO DOS REQUISITOS GERAIS NÃO FUNCIONAIS

● A licitante demonstrou o atendimento integral de 100% (cem por cento) dos requisitos

estabelecidos no item 2.1 do Termo de Referência (REQUISITOS GERAIS NÃO

FUNCIONAIS). Durante a Prova de Conceito, restou comprovado que a solução

apresentada cumpre todas as exigências de arquitetura, acessibilidade, segurança da

informação e diretrizes tecnológicas previstas, estando em total conformidade com as

necessidades operacionais e normativas descritas no referido item.



5. AVALIAÇÃO DOS REQUISITOS FUNCIONAIS POR MÓDULO

3.1: SISTEMA DE PLANEJAMENTO DE GOVERNO

Nota Obtida: 91,67 %

Item(s) não atendido(s) ou atendido(s) parcialmente

○ 3.1.1.3. Permitir o desdobramento das ações, criando um nível mais analítico
para o planejamento;

○ 3.1.2.5. Permitir a emissão do demonstrativo de origem e aplicação dos
recursos obtidos com a alienação de ativos;

○ 3.1.3.4. Armazenar dados do orçamento e disponibilizar consulta global ou
detalhada por órgão, fundo ou entidade da administração direta, autárquica e
fundacional;

○ 3.1.3.5. Permitir que todos os anexos possam ser emitidos de forma
consolidada, por entidade ou por junção de entidades específicas;

3.2: SISTEMA DE CONTABILIDADE PÚBLICA

Nota Obtida: 94,51%

Item(s) não atendido(s) ou atendido(s) parcialmente

○ 3.2.1.9. O usuário deverá informar o percentual a ser contingenciado e ter uma
prévia das dotações a serem bloqueadas e os saldos remanescentes nas
mesmas antes de fazer os lançamentos, em definitivo;

○ 3.2.1.16. Permitir a abertura de créditos adicionais, exigindo informação da
legislação de autorização e resguardando o histórico das alterações de valores
ocorridas;

○ 3.2.1.29. Permitir a reapropriação de custos a qualquer momento.
○ 3.2.2.6 Não permitir a exclusão de lançamentos contábeis gerados de forma

automática pelos demais módulos do sistema
○ 3.2.2.15 Permitir a geração dos relatórios no padrão CASP estabelecido pela

STN em seu Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MBCASP) da
7º Edição ou supervisor e suas respectivas Instruções de Procedimento
Contábeis (IPCs).

○ 3.2.3.4 Permitir geração e envio do cadastro básico do TCE/MG.
○ 3.2.3.5 Permitir geração e envio do módulo edital.
○ 3.2.3.6 Permitir geração e envio do módulo Obras.
○ 3.2.5.4 Permitir a emissão Demonstrativo da Despesa



3.3: SISTEMA DE TESOURARIA

Nota Obtida: 92,86%

Item(s) não atendido(s) ou atendido(s) parcialmente

○ 3.3.1.12. Permitir a utilização de históricos padronizados e históricos com texto
livre

○ 3.3.1.20. Emitir um demonstrativo das disponibilidades financeiras, levando em
consideração os lançamentos de previsões de receitas e despesas;

3.4: SISTEMA DE FOLHA DE PAGAMENTO E RECURSOS HUMANOS

Nota Obtida: 97,89%

Item(s) não atendido(s) ou atendido(s) parcialmente

○ 3.4.2.68 Permitir que o próprio usuário elabore os cálculos dos recebimentos e
descontos da folha e suas incidências legais, inclusive com controle de valores
mínimos e máximos;

○ 3.4.2.86. Módulo para controle dos estágios probatórios, com cadastros das
comissões das avaliações e chefias, cadastro de todas as avaliações, com
opção de impressão e ainda emissão dos pareceres parciais e finais

○ 3.4.5.2. Permitir a geração e o envio dos dados de usuário e senha dos
servidores criados a partir do sistema por e-mail

3.5: SISTEMA DE ATENDIMENTO AO E-SOCIAL

Nota Obtida: 100%

3.6: SISTEMA DE CONTRATAÇÃO PÚBLICA

Nota Obtida: 95,85%

Item(s) não atendido(s) ou atendido(s) parcialmente

○ 3.6.1.21. Estorna uma inativação do cadastro de Credor/fornecedor;
○ 3.6.2.58. Emitir relatório com informações sobre os limites de compras por

categorias de materiais;
○ 3.6.2.67. Permitir que os relatórios possam ser salvos em formato texto de

forma que possam ser importados em outros aplicativos;
○ 3.6.3.17. Calcular e classificar automaticamente as propostas de acordo com

valor informado em percentual (%), podendo ser cotado por preço ou melhor
desconto, respeitando a legislação vigente;

○ 3.6.3.18. Possibilitar que o (a) pregoeiro (a) classifique fornecedores definindo
número mínimo

○ 3.6.3.31. Apurar automaticamente os lotes, encerrando-os conforme critério



definido para situação do lote;
○ 3.6.4.12. Exportar as cotações de Registro de Preços para programas de

planilhas eletrônicas;
○ 3.6.4.15. Importar e atualizar automaticamente, via planilha eletrônica, os

valores enviados pelos fornecedores.

3.7: SISTEMA DE GESTÃO DE NOTAS DE FORNECEDOR

Nota Obtida: 93,44%

Item(s) não atendido(s) ou atendido(s) parcialmente

○ 3.7.15. Todos os relatórios, bem como quaisquer documentos impressos pelo
sistema, deverão possuir QRCode de forma a permitir verificação de sua
autenticidade através da leitura do mesmo.

○ 3.7.20. Personalização de Filtros e Grids de Tela. O sistema deve permitir a
personalização de filtros e grids de tela, possibilitando que o usuário crie filtros
específicos para consultas e ajuste os grids que serão exibidos em cada tela.
Essa funcionalidade proporcionará uma experiência de uso mais eficiente,
permitindo que os usuários organizem e visualizem as informações de acordo
com suas necessidades e preferências, melhorando a agilidade na tomada de
decisões e na análise de dados.

○ 3.7.27. Possibilidade de tramitar a nota para o Setor Tributário ou devolvê-la ao
fornecedor com justificativa

○ 3.7.33. Autopreenchimento dos dados da nota a partir do cadastro anterior

3.8: SISTEMA DE GESTÃO DE ALMOXARIFADO E ESTOQUES

Nota Obtida: 95,83%

Item(s) não atendido(s) ou atendido(s) parcialmente

○ 3.8.1.16. Permitir controlar a aquisição de materiais de aplicação imediata;

3.9: SISTEMA DE GESTÃO DE PATRIMÔNIO

Nota Obtida: 97,62%

Item(s) não atendido(s) ou atendido(s) parcialmente

○ 3.9.1.14. Possuir o cadastro dos Bens Intangíveis.

3.10: SISTEMA DE GESTÃO DE FROTAS

Nota Obtida: 100,00%



3.11: SISTEMA DE GESTÃO TRIBUTÁRIA

Nota Obtida: 96,80%

Item(s) não atendido(s) ou atendido(s) parcialmente

○ 3.11.1.19. Todos os relatórios, bem como quaisquer documentos impressos pelo
sistema, deverão possuir QRCode de forma a permitir verificação de sua
autenticidade através da leitura do mesmo.

○ 3.11.2.37. Permitir o registro de devolução de Carnês em função de não
localização do contribuinte, possibilitando ao usuário a emissão de relatório;

○ 3.11.2.53. Permitir consultar as inscrições mobiliárias por parâmetros definidos
pelo usuário, podendo o usuário selecionar o bairro mais uma ou várias
características do imóvel, selecionar por endereço, por nome do contribuinte.
Estas opções poderão ser solicitados individualmente ou poderem ser
solicitadas em conjunto;

○ 3.11.2.61. Permitir a definição de campos do cadastro pelo próprio usuário
qualificado para tal, permitindo inclusive a definição de parâmetros para
consistência do conteúdo do campo.

○ 3.11.11.2. Permitir vincular arquivos digitais no formato PDF, JPEG, XLSX
(Excel), DWG(Autocad), SHP (Shapefile);

○ 3.11.2.75. Exibição de Imagens e Camadas Georreferenciadas
○ 3.11.2.76. O sistema deve permitir a exibição de imagens e camadas

georreferenciadas dos imóveis por meio de integração com plataformas de
geoprocessamento. Essa funcionalidade possibilitará a visualização detalhada
das propriedades, facilitando a análise espacial e a tomada de decisões
informadas. As informações devem ser apresentadas de maneira clara e
interativa, garantindo uma experiência de usuário eficiente.

○ 3.11.3.5. Fornecer relatórios gerenciais e mapas temáticos com base nos dados
mercantis, apoiando o planejamento fiscal, econômico e de políticas públicas no
município.

○ 3.11.3.18. Permitir o controle de empresas como ativas, inativas, suspensas e
paralisadas, conforme ação fiscal;

○ 3.11.3.19. Registrar na conta corrente fiscal todos os lançamentos efetuados
para o sujeito passivo, detalhando obrigação, valor da obrigação e data de
vencimento;

○ 3.11.10.17. Permitir que ao terminar o Cadastramento/Recadastramento, que o
contribuinte possa fazer o acompanhamento cadastro através do número de
protocolo gerado;

3.12: SISTEMA DE ALVARÁ ELETRÔNICO

Nota Obtida: 95,33%

Item(s) não atendido(s) ou atendido(s) parcialmente

○ 3.12.1.2: Permitir regras pré-definidas de funcionamento, como a classificação



de Zonas e "Usos Permitidos" para essa Zona.
○ 3.12.11.8: Controlar a validade das licenças geradas pelo sistema.
○ 3.12.12.2: Solicitar dados detalhados do promotor do evento, como

Nome/Razão Social, CPF/CNPJ, endereço, e-mail e natureza do evento.
○ 3.12.15.6: Enviar e-mail automático para o solicitante com as informações da

análise após a ação do analista.
○ 3.12.17.14: Permitir a consulta de dados através de painéis gerenciais de

acordo com indicadores predefinidos.
○ 3.12.1.13. Vincular tabela que relacione as perguntas criadas a um ou mais

CNAEs
○ 3.12.17.3. Permitir o cadastro de assuntos, perguntas e respostas pelo usuário

administrador;

3.13: SISTEMA DE NOTA FISCAL ELETRÔNICA

Nota Obtida: 95,35%

Item(s) não atendido(s) ou atendido(s) parcialmente

○ 3.13.1.15. Permitir que o contribuinte emita DME (Declaração de Movimento
Econômico) sem movimento.

○ 3.13.1.30. Permitir a emissão de guia para pagamento sem que a DME seja
lançada posteriormente.

3.14: SISTEMA DE GESTÃO FISCAL

Nota Obtida: 94,12%

Item(s) não atendido(s) ou atendido(s) parcialmente

○ 3.14.2.17. Deve permitir que o auditor-fiscal realize a importação de arquivos
em formato Excel do plano de contas de cada instituição financeira.

○ 3.14.4.2. A escrituração fiscal para o transporte coletivo deve conter dados
específicos, como o número do ônibus, a quantidade de giros da catraca (início
e fim), o valor da tarifa e a quantidade de passes.

○ 3.14.7.1. O sistema deve estabelecer a escrituração de notas fiscais de serviços
e materiais de forma individualizada para cada obra cadastrada.

○ 3.14.8.7. Permitir realizar o cruzamento de informações entre a baixa e a
declaração, emite relatórios gerenciais de divergências entre o valor pago e o
informado.

○ 3.14.8.12. A ferramenta deve ser capaz de detectar, através do cruzamento de
dados, inconsistências que indiquem sonegação fiscal ou evasão de receita.



3.15: SISTEMA DE GESTÃO DE PROCESSOS E PROTOCOLO

Nota Obtida: 93,33%

Item(s) não atendido(s) ou atendido(s) parcialmente

○ 3.15.4.5. A solução precisa ser capaz de emitir etiquetas de identificação
contendo código de barras ou QR Code

○ 3.15.3.9. Possuir rotina para a criação de comunicações internas/ofícios, que
possibilite ao usuário envia-las a diversos setores, permitindo que o destinatário
possa ler e responder ao remetente, possibilitando desta forma o controle dos
documentos enviados e recebidos na entidade;

○ 3.15.5.4. Permitir o aceite individual ou por grupo de vários processos de um
determinado local ou de vários

○ 3.15.8.7. Permitir a geração de relatório de Razão de Processos;

3.16: SISTEMA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL

Nota Obtida: 95,08%

Item(s) não atendido(s) ou atendido(s) parcialmente

○ 3.16.3. Possuir opção de recuperação de login de acesso ao sistema, com
validação por e-mail ou SMS

○ 3.16.16. Todos os relatórios, bem como quaisquer documentos impressos pelo
sistema, deverão possuir QRCode de forma a permitir verificação de sua
autenticidade através da leitura do mesmo

○ 3.16.59. Deve permitir o registro dos atendimentos prestados para cada
membro ou família, garantindo a manutenção de um histórico permanente de
cada ação realizada (por exemplo, se um membro recebeu algum benefício)

3.17: SISTEMA DE GESTÃO DE OBRAS PÚBLICAS

Nota Obtida: 91,67%

Item(s) não atendido(s) ou atendido(s) parcialmente

○ 3.17.1.6. Permitir a definição, cadastramento e impressão de pessoas que não
estejam vinculadas ao quadro de pessoal da Prefeitura

○ 3.17.1.17. Permitir emissão de relatório dos regimes de execução cadastrados a
serem associados às obras;



3.18: PORTAL DA TRANSPARÊNCIA

Nota Obtida: 96,77%

Item(s) não atendido(s) ou atendido(s) parcialmente

○ 3.18.4.3. Permitir publicar os relatórios do Controle Interno;

3.19: PORTAL DO CIDADÃO

Nota Obtida: 94,74%

Item(s) não atendido(s) ou atendido(s) parcialmente

○ 3.19.2.4. Permitir a emissão de certidão de quitação – IPTU
○ 3.19.4.12. Permitir emitir o Pré-termo de parcelamento;

3.20: PORTAL DO SERVIDOR

Nota Obtida: 95%

Item(s) não atendido(s) ou atendido(s) parcialmente

○ 3.20.2.1. Permitir que os próprios funcionários atualizem seus dados pela WEB,
ficando para o responsável apenas a validação dos dados através documentos
importados e atualização no cadastro.

3.21: PORTAL DO GESTOR (B.I.)

Nota Obtida: 93,90%

Item(s) não atendido(s) ou atendido(s) parcialmente

○ 3.21.2.3. Apresentar um cenário onde o usuário possa visualizar o
Comprometimento Econômico até a presente data. Este cenário deverá
apresentar as seguintes informações: Dotação Atualizada, Valor Liquidado
(separado por despesas de pessoal e demais despesas), Projeção das
Despesas de Custeio, Projeção das Despesas de Pessoal e o Saldo Atual;

○ 3.21.2.12. Apresentar um cenário onde o usuário possa visualizar as maiores
despesas por, pelo menos, duas dimensões. Ex.: por Secretarias, por Fonte de
Recurso e por Função;

○ 3.21.2.19. Apresentar um cenário através de gráfico e planilha, o Saldo
Financeiro Atual por dia. A planilha deverá ser decomposta por conta bancária;

○ 3.21.3.3. Apresentar um cenário onde o usuário poderá fazer um comparativo
anual do valor bruto versus o número de funcionários. O cenário deverá permitir



que o usuário selecione um ou mais exercícios
○ 3.21.3.8. Apresentar um cenário onde o usuário poderá fazer um comparativo

mensal dos demitidos nos meses selecionados. O cenário deverá permitir que o
usuário selecione um ou mais exercícios e um ou mais meses .

6. CONCLUSÃO

Considerando que a empresa SUPERNOVA SISTEMAS LTDA, CNPJ  58.436.571/0001-53 ,

atingiu a totalidade dos requisitos não funcionais e os percentuais mínimos exigidos para os

módulos funcionais, este relatório conclui que a licitante está APTA a prosseguir no certame,

tendo sua solução técnica validada conforme as exigências deste Município.
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